# 

11月15日起济南市集中供热正式开始,领秀城热源厂



供暖季到了,领秀城热源厂供热车间里炉火熊熊燃烧

□记者 徐佳

11 月 15 日,济南市进入 2014-2015 年 采暖季,家中也将热起来。在正式供暖之前, 社区记者对负责领秀城片区的领秀城热源 厂进行了探访,了解了今年供暖季的准备情

#### 锅炉点起来,暖气热起来

13日,记者来到领秀城热源厂,看到两 台巨大的锅炉矗立在供热车间中央,一台已 经启动开始工作,另一台随时准备投入运

供热车间负责人将锅炉的观察窗打开 炉膛里的炉火熊熊燃烧着,"前面的火焰烧 得很旺,但其实温度不高,炉膛后方的火焰 发白,这里的温度能达到 1000 多度。"据介绍,从11月7日晚,领秀城热源厂就开 始了热调试阶段,锅炉和管网也开始不断 调整

"随着我们锅炉和一次管网的调整,整 个供热系统将进入正常的运行状态。"这位 负责人表示,进入供热季之后,全体工作人 员已经全员上岗,保证24小时运行

#### 担负近 200 万平米供热任务

随着周围小区的增加,领秀城热源厂的 供热任务也逐步增加,目前担负着附近领秀 城、铁路南苑小区及周边的山东省电力专科 学校、省政协宿舍、济南市法制办、山东省看 守所,市中区消防队领秀城支队,育英中学 领秀城第二学部等近两百万平方米的供暖

2011年领秀城热源厂移交给了济南热 电进行管理,刚移交的时候热源厂内只有一 台锅炉,没有备用热源,一旦发生问题则无 法保证供暖。为了保证供热,济南热电于 2012年投资4000万新增1台锅炉,目前热 源厂已经有了2台58兆瓦链条热水锅炉, 供热保障能力大幅度提高。

#### 燃煤储备充足,可随时调运

"正式供暖后每天消耗优质燃煤 600 余 吨。"领秀城热源厂供热车间的相关负责人 表示,目前厂区内的煤炭存储量已经达到了 5000 吨。

记者在与供热车间一墙之隔的煤炭储 存场看到,储存的煤炭已经堆放在煤场了, 这个煤场的最大存煤量能够达到8000吨, "现在济南热电在济南周边有多个煤场,如 果我们这里需要增加存储量,可以随时调 运,保证供暖持续进行。

### 环保提升,今年又投入600万

2012年,领秀城热源厂对锅炉进行了 脱硫、除尘系统改造,改造后的锅炉烟尘排 放小干每立方米 20 毫克, 二氧化硫排放小 于每立方米 200 毫克,符合山东省环境空气 质量标准。

11 月 13 日,记者在 UP 区的南门看 到,领秀城热源厂的供暖烟囱与居民家一墙 之隔,"今年又投入了600多万元,对脱硫设施进行提升,增加了大量环境监测设施,在 环保上进行了持续投入。"厂区负责人表示。

#### 用暖小提醒

## 不要私自放暖气片中的水

每年供热时,有的市民觉得暖气不热, 就把暖气片中的水放出。供暖部门提醒,暖 气片大量失水,会影响整个系统的压力和

流量,需要补充大量凉水,这势必影响供热 温度。暖气片中的水是经过防腐处理的软 化水,加有化学药剂,使用此水有害健康。

## 长期出差前要检查阀门

供暖季中,如果市民需要长时间出差, 家中暖气无人照看,则需要在出差前仔细 检查室内暖气设施是否安全。主要检查的 部位有:暖气片的人水阀门、排气阀等。

## 散热器支撑腿不能用水泥封住

供热过程中,由于温度的变化造成管 道热胀冷缩。散热器本身要产生位移,如果 把散热器的支撑腿用水泥封住,散热器无

法位移, 散热器的管件连接占要承受很大 的拉力,到了一定程度就会造成管件损坏, 引发跑水事故,往年此类现象屡有发生。

## 暖气片漏水怎么办

应立即用厚毛巾、抹布等物品将其堵 上,减少水流量,降低热水喷涌造成的损 失。已经分户的尽快关闭阀门, 立即拨打 所在区域的锅炉房或换热站的维修电话, 请专业人员维修。

如果是放风阀漏水,要立即用手或毛 巾等物品将其堵上,让他人找一根圆形的 筷子,用筷子把漏水处钉死,然后请专业 人员维修。已分户的要尽快关闭阀门。

如果是管道连接处漏水,要用毛巾或 抹布将管道轻轻缠上,留出一段放到盆 里,让水流到盆里,然后找专业人员维修。 千万不能自行处理维修,一旦处理不好, 连接处断开将会给您造成巨大损失。

#### \_\_\_ 相关新闻

## 今年标准提高,家中18℃达标

□记者 徐佳

9 月起《山东省供热条例》 (以下简称《条例》)实 《条例》规定在室外温 度不低于供热系统最低设计 温度、建筑围护结构符合当 时采暖设计规范标准和室内

采暖系统正常运行条件下, 供热企业应当保证采暖供热 期内用户卧室、起居室的温 度不低于 18℃

不过,18℃ 的最低标准是 相对而言的。济南供热系统设 计的最低室外温度为-5.3℃ 即在这一温度之上,且符合后

两个条件时,18℃ 才是供热室 温的最低标准。

此外、《条例》规定,用户认 为室内温度不达标的,可向供热 企业提出温度检测要求,热企应 当在24小时内进行检测。因热 企原因导致室温不达标的,热企 应当减收执费。

## 逾期不缴采暖费将产生滞纳金

11月16日起计算,每天收取3%的违约金

□记者 徐佳

如果您没有在供热企业 规定的日期内缴上取暖的费 用,则会产生滞纳金。济南 热电客服人员介绍说, 滞纳

金的计算办法是: 应缴的取 暖费用×3%×逾期晚交的天 数。

而按照报停的相关政 策, 具备分户控制的居民用 户, 在办理停热手续时应向

供热单位缴纳运行成本费 即供热总价 15% 的热网成本 运行费。如果按照15%来 算,用户逾期缴费的日期超 过50天、缴纳的滞纳金会超 讨报停费。

# 领秀城北门主路近期有望诵车



领秀城北门外高架桥施工讲展顺利

□记者 徐佳

领秀城北门很快就要诵车 了,日前记者从二环南路项目 部了解到,领秀城北门前高架 桥施工进展顺利,目前脚手架 已经拆除,待地下管线施工完 成后,将能拆除围挡顺利通车

2012年5月,济南启动了 环南路快速路建设工程相关工 作。西段、东段工程分别于2013

工建设。作为西段的重点工程 英雄山立交的施工进度备受关 注,据介绍,英雄山立交施工已 经全面展开,计划年内完成主 体施工

英雄山立交为全互通立交 二环南路与顺河高架南延地面 道路为地面第一层,路口采用信 号灯控制,由北向东左转匝道和 由南向西左转匝道位于第二层, 二环南路立交主线位于第三层, 顺河高架位于第四层。

"目前,有700余名施工人

员正在参与施工,全面推进桩 基基础、下部结构及箱梁浇筑 施工。桩基完成9成以上,承台、 墩柱完成8成以上,箱梁浇筑完 成过半。"济南市市政公用事业 局二环南路项目部主任杨峰表 示,目前,正全力展开英雄山路 至舜耕路段箱梁施工,该段箱 梁总计11联,现在已经完成箱梁浇筑8联,"预计11月底完成 该路段箱梁混凝土浇筑。今年 底前完成英雄山范围内具备条 件的桥梁主体结构施工

